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Domande
Gli elementi costitutivi dell’azienda — il capitale finanziario

Il capitale intellettuale e la coordinazione sistemica

Gli elementi costitutivi dell’azienda:
a. Sono il capitale finanziario e il capitale intellettuale
b. Sono il capitale finanziario, il capitale intellettuale e la coordinazione sistemica
c. Sono il capitale umano e il capitale relazionale

Il capitale finanziario:
a. Hauna doppia configurazione
b. E composto da finanziamenti e investimenti
c. Rappresenta il denaro depositato presso le banche di proprieta dell’azienda

Gli investimenti:
a. Sono una parte del capitale finanziario
b. Sono formati dagli investimenti in soli beni durevoli
c. Sono formati da immobilizzazioni e attivita circolanti

Gli investimenti in struttura produttiva:
a. Sono investimenti che dovrebbero consumarsi entro un anno
b. Sono investimenti realizzati per durare per pit anni nel contesto aziendali
c. Sidividono in materiali, immateriali e finanziarie

Esempi di investimenti materiali sono:
a. Terreni e fabbricati
b. Impianti
c. Macchinari

Esempi di investimenti immateriali sono:

a. Marchi
b. Impianti
c. Brevetti

Esempi di investimenti finanziari sono:
a. Brevetti
b. Immobili



c. Partecipazioni strategiche in altre imprese

8) Gli investimenti nel ciclo operativo:
a. Sono investimenti destinati a consumarsi nel processo acquisto-trasformazione-vendita
b. Sono investimenti a fecondita semplice
c. Sono investimenti in beni destinati alla distruzione

9) Gli investimenti nel ciclo operativo:
a. Sono le rimanenze
b. Sono i crediti verso clienti
c. Sono le attrezzature per la produzione

10) I finanziamenti sono:
a. Investimenti in denaro e disponibilita liquide
b. Sono rappresentati anche dagli apporti dei soci
c. Sono rappresentanti solo dai debiti verso i fornitori

11) | mezzi propri:
a. Sono parte dei finanziamenti
b. Rappresentano gli apporti dei soci
c. Non hanno un termine di rimborso prefissato

12) Il capitale sociale:
a. Rappresenta I’apporto dei soci fissato nello statuto
b. In base al tipo di societa pud avere un importo minimo
c. Deve essere necessariamente in denaro

13) I mezzi di terzi:
a. Sono risorse finanziarie che provengono direttamente o indirettamente da terzi
b. Non hanno un vincolo di durata
c. Devono essere pagati prima di rendere il denaro ai soci a titolo di capitale

14) | debiti di finanziamento:
a. Sono debiti a fronte dei quali il soggetto terzo ha prestato denaro all’azienda
b. Sono mutui e aperture di conto corrente
c. Sono debiti verso fornitori

15) Il rapporto debiti e patrimonio netto:
a. Segnala il grado di equilibrio finanziario dell’impresa
b. Quando é eccessivamente alto segnala un’impresa rischiosa
c. Quando ¢ eccessivamente alto segnala un’impresa sana



16) Il capitale intellettuale:
a. E fisicamente tangibile
b. E intangibile
c. Viene misurato con i numeri

17) 1l capitale intellettuale € formato da:
a. Capitale umano
b. Capitale finanziario
c. Capitale relazionale

18) Il capitale umano:
a. E dato dal valore che il lavoro umano apporta al business grazie alle abilita dei singoli
b. E separabile dalle persone
c. Dipendente anche dalla creativita delle persone

19) Il capitale relazionale:
a. Dipendente primariamente dalla qualita dei rapporti con i fornitori
b. Dipendente dalle relazioni con I’ambiente
c. Dipendente anche dal grado di comunicazione dell’impresa con il proprio ambiente

20) 1l capitale strutturale:
a. Dipendente anche dalle procedure aziendali
b. E incorporato in procedure e formule
c. Puo dipendente anche da infrastrutture tecnologiche

21) Le aree funzionali aziendali sono:
a. Informazione e controllo
b. Ausiliarie
c. Operativo-caratteristiche

22) La gestione é:
a. L’insieme delle operazioni svolte per realizzare lo scambio di mercato
b. L’insieme delle sole operazioni con i dipendenti
c. E frutto dele decisioni assunte dai vari operatori aziendali

23) Le decisioni sono:
a. Strategiche
b. Manageriali
c. Operative

24) Per valutare I’efficacia e I’efficienza delle decisioni aziendali:
a. Serve un modello in base al quale prendere le decisioni
b. Serve un sistema di rilevazione



c. Serve un sistema che registri le conseguenze delle scelte aziendali

25) Il sistema di rilevazione deve:
a. Misurare le dinamiche di produzione dei singoli dipendenti
b. Misurare il numero di prodotti realizzati per unita di tempo
c. Analizzare le dinamiche economiche e finanziarie dell’impresa



Risposte

5 a,b,c



